Domaci tkol €. 2

1. Urcete, kterd z nasledujicich prostorovych usporadani butanu a cyklohexanu piedstavuji
jejich konformery.
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2. Nasledujici kiivky popisuji zavislost vnitini energie molekuly na velikosti torzniho thlu
pro chlorethan, 1,2-dichlorethan, a 1,1,2-trichlorethan.

(a) Prifrad'te jednotlivé kiivky zmifiovanym slou¢enindm.

(b) Nacrtnéte zdvislost vnitini energie molekuly na torznim hlu pro 1,1-dichlorethan.
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3. Urcete, v jakém vztahu jsou nasledujici dvojice molekul. Volte mezi identickymi struktu-
rami, konstituénimi isomery, enantiomery a diastereomery.
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4. Nasledujici molekuly mohou existovat ve formé prostorovych isomerii. Identifikujte v mole-

kuldch stereogenni centrum a popiste jeho konfiguraci pfislusnym deskriptorem (R/S pro
centrum chirality, £/Z nebo cis/trans pro dvojnou vazbu).
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5. V nasledujicich molekuldch identifikujte nejkyselejsi atom vodiku.
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6. Ve dvojicich molekul najdéte latku, kterd je silnéjsi kyselinou.
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7. Pokud chceme dosdhnout u¢inné deprotonace ethynu (aby v rovnovaze prevazovala kon-

jugovand béze), kterou bazi z nabidky zvolime? Ve schématu jsou rovnéz uvedeny pK,
ethynu a konjugovanych kyselin bazi.
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8. V nésledujicich molekuldch identifikujte funkéni skupiny, urcete, o jaké funkéni skupiny se
jedna a rozhodnéte, kterd z téchto skupin ma v substituénim nazvoslovi nejvyssi prioritu.

HO

tetracyklin
(anibiotikum)

kapsaicin
(co pali v paprice)

CHz CHgz

H NH

oseltamivir
(Tamiflu(R))

O CH
HeC™ NM 3
H

CH3

OH
OH

HO O
OH

OH OH

OH
OH

polyfenol v zeleném caji

HiC. CHy  CMs CH3 O
X

CHa

retinal
(vitamin A aldehyd)

H
N
m S CHs
(0]
N CHs

O
OH
O

penicilin G



F
NH, CHO
F HO——H
N_. _N_ N HO——H
N
HO | HO——H
> H——OH

o o CH,OH
trovgfloxacin p-talosa
(antibiotikum)

OH

N
I
C
)\[ro\/m-b 0
0]

"sekundové lepidlo" (] 0
.0 CH3
HsC

podofyllotoxin
(cytostatikum)

9. Napiste strukturni vzorce néasledujicich sloucenin:

Naftalen-2-karboxylova kyselina
2-Hydroxypropan-1,2,3-trikarboxylova kyselina
2,4,6-Trinitrofenol

2-Oxopropanova kyselina

)
)
)
(d) 2-Aminoethan-1-sulfonové kyselina
)
) Acetamid

)

Ethylester kyseliny benzoové

10. Pomoci substituéniho nézvoslovi pojmenujte nasledujici slouceniny:
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